Corrigé
Semaine du 27 avril au 3 mai 2020

Rituels

La phrase du jour :

=> Bientdt, j’aurai une petite sceur.

La phrase
BientOt, jaurai une petite sceur.
SUJET
i
VERBE
aurai
INFINITIF
DU VERBE avoir
TEMPS DU
VERBE futur
PHRASE
NEGATIVE Bientdt, je n'aurai pas une (de) petite sceur.

Le nombre du jour :
= 5 804
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La boite a énigmes : Résous le probleme.

A- Sur le lampadaire, on peut voir 3 ampoules. S’il y a 5 lampadaires, alorsily a 3
x 5 ampoules. 3 x 5 =15 donc il faut 15 ampoules sur tous ces lampadaires.

B- Comme il y a un lampadaire tous les 20 métres, alors il faut faire 5 x 20 pour
trouver la longueur totale de la rue. 5 x 20 = 100. La rue a donc une longueur

de 100 meétres.

Mathématiques — calcul mental
Exercice:

A toi de jouer ! Teste les procédures et choisis celle qui te convient le plus pour

résoudre les multiplications suivantes.

a) 12 x 15

Méthode 1 : (12 x 10) + (12 x 5) =120 + 60 = 180.
Méthode 2 : Moitié de 12 =6donc 12 +6 =18 et 18 x 10 = 180
b) 26 x 15

Méthode 1 : (26 x 10) + (26 x 5) = 260 + 130 = 390.
Méthode 2 : Moitié de 26 =13 donc 26 + 13 =39 et 39 x 10 = 390
c) 38x15

Méthode 1 : (38 x 10) + (38 x 5) =380 + 190 = 570.
Méthode 2 : Moitié de 38 =19 donc 38 + 19 =57 et 57 x 10 = 570
d) 44 x 15

Méthode 1 : (44 x 10) + (44 x 5) = 440 + 220 = 660.
Méthode 2 : Moitié de 44 = 22 donc 44 + 22 = 66 et 66 x 10 = 660

Mathématiques — Calculs
On continue avec la multiplication posée.

Exercice 1 : Lis la lecon sur la multiplication AVEC retenue. Relis-la plusieurs fois

pour pouvoir la comprendre.
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Exercice 2 : Résous ces multiplications avec retenue.

99 x2=118
74 x4 =296
232 x5=1160
168 x 5 = 840

Exercice 3 : Pose et calcule ces multiplications.

67 x2=134
85x5=425
29x4 =116
99 x5=295

Francais — Conjugaison — Le futur

Exercice 1 : Recopie (sur ton cahier/feuille) ou surligne ‘si tu as le fichier imprimeé)

seulement les phrases qui sont au futur simple. le verbe et donne son

infinitif
a) Nous freinons brusquement. ..o,

b) . rougir

|

C) Il préparait unfeu. ........coooviiiiiiiie,

d) . secouer

1>

e) Elle remplissait le flacon. ...,
f)

9)

. serrer

<I>

. changer

<I

h) TUQUENIS VIte. ..o
1) Vous annonciez lanouvelle. ..................oooeeiinin.

)

. étudier

|
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Exercice 2 : Conjugue les verbes du tableau au futur.

siffler franchir chanter réfléchir
Nous | sifflerons franchirons chanterons réfléchirons
Tu siffleras franchiras chanteras réfléchiras
Vous | sifflerez franchirez chanterez réfléchirez
Je sifflerai franchirai chanterai réfléchirai

Mathématiques — Grandeurs et mesures
Je vais te poser quelques petites questions sur les orques. Aide-toi des informations

dans les cadres.
1) La gestation de I'orque dure-t-elle plus ou moins d’'un an ?
La gestation dure plus d’'un an (1an et 6 mois).
2) La gestation de I'orque dure-t-elle plus ou moins de deux ans ?
La gestation dure moins de deux ans.
3) L’'orque met-elle plus ou moins d’'une minute pour parcourir un kilométre ?
Elle met plus d’'une minute. Elle met 1 minute et 5 secondes.
4) L'orque peut-elle rester plus ou moins d’'une heure sous I'eau ?

Elle peut rester moins d’'une heure sous I'eau. Dans une heure il y a 60 minutes, et

elle reste 20 minutes donc moins d’une heure.

Lecture-inférence/implicite

Texte 1:
Pourquoi Julie se sent-elle mal ? Car elle a le vertige.

Texte 2 :
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Qui est Oscar ? Oscar est le chat de la famille.

Qui est M. Rupert ? M. Rupert est un veterinaire.
Texte 3 :
Que vient de s’acheter Albert ? Albert vient de s’acheter une voiture.

Pour aller plus loin — non obligatoire

Conjugaison - Exercice 1 : Complete les verbes avec la terminaison du futur qui
convient.

Nous garderons vos iguanes. Les responsables aménageront un parc a iguanes
geants. Les iguanes pataugeront dans la boue et ils machonneront des herbes.
J’expliquerai qu’ils ne sont pas dangereux. Tu les protégeras et vous surveillerez

leurs ceufs.

Orthographe - Exercice 2 : Réécris les groupes nominaux suivants au pluriel.

Exemple : une grande piscine — des grandes piscines

a) Une haute cheminée — Des hautes cheminées

b) La bonne nouvelle — Les bonnes nouvelles

¢) Un jardin fleuri — Des jardins fleuris

e) Une affiche immense — Des affiches immenses



